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PREDGOVOR PRVOM IZDANJU

Knjiga Ustavno pravo koju predajem javnosti, a posebno studentima, predstavlja po-
kušaj da se da zaokružen i cjelovit udžbenik ustavnog prava. Knjiga je nastala tek poslije 
sedam godina od raspada socijalističke Jugoslavije, sedam godina nakon konstituisanja Re-
publike Srpske i donošenja njenog ustava, kao i tri godine nakon Dejtonskog sporazuma i 
donošenja Ustava Bosne i Hercegovine. Trebalo je na ruševinama ranije jugoslovenske i 
bosanskohercegovačke državnosti i ustavnosti, ali i na temeljima nove državnosti i ustavno-
sti Republike Srpske, Bosne i Hercegovine i Savezne Republike Jugoslavije izraditi - prezen-
tovati jednu novu koncepciju ustavnog prava.

Knjiga je nastala postepeno i u fazama. Prvo se pojavila prva knjiga Ustavnog prava 
1995. godine koja je obuhvatala istorijsko-teorijska pitanja, tzv. ustavnu statiku. Zatim se 
pojavila druga knjiga Ustavnog prava 1997. godine koja je obuhvatila pozitivni dio ustavnog 
prava -organizaciju vlasti - tzv. ustavnu dinamiku. Kada su oba dijela, odnosno obje knjige 
rasprodane i kada su verifi kovane u nastavnoj praksi, bilo je sasvim logično da se objedine 
u jednu knjigu kao cjelovito izdanje. U ovom, novom i cjelovitom izdanju učinjene su male 
promjene, tehničke i neke terminološke popravke i ispravke u odnosu na ranije knjige.

Rad na ovom udžbeniku bio je veoma otežan iz mnogo razloga, a prije svega zbog 
duboke ustavne i opšte društvene krize i promjene u Jugoslaviji. Nastale su nove države i 
uspostavljen novi ustavni i opštepravni poredak. Postojale su i poteškoće druge vrste, kao 
što su teorijske razlike, nedorečenosti i protivrječnosti. I na koncu, sadržaj udžbenika limiti-
ran je pedagoškom namjenom.

S obzirom na krajnje nepovoljne uslove za stvaranje i naučnu obradu udžbenika Ustav-
no pravo, svjestan sam manjkavosti i propusta, pa ću sa zahvalnošću prihvatiti dobronamjer-
ne naučne i stručne primjedbe i prijedloge, koji će naći mjesta u narednom izdanju.

Banja Luka, mart 1999. godine.
Autor
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PREDGOVOR DRUGOM IZDANJU

Za nešto više od jedne godine prvo izdanje udžbenika Ustavno pravo, sa tiražom od 
700 primjeraka, rasprodato je, pa se ukazala potreba za doštampavanjem - odnosno njego-
vim drugim izdanjem. Drugo izdanje je neznatno dopunjeno i izmijenjeno i to samo u dijelu 
koji se odnosi na uzroke raspada Jugoslavije, ustavno uređenje Republike Srpske i Bosne i 
Hercegovine, te lokalnu samoupravu u Republici Srpskoj.

Banja Luka, maj 2000. godine
Autor

PREDGOVOR TREĆEM IZDANJU

Treće, izmijenjeno i dopunjeno izdanje udžbenika Ustavno pravo predajemo javnosti, 
a posebno studentima pravnih fakulteta. Izmjene i dopune bile su nužne nakon konstitutivnih 
odluka Ustavnog suda Bosne i Hercegovine i ustavnih promjena (amandmana) u Republici 
Srpskoj i Federaciji Bosne i Hercegovine. Na izmjene i dopune djelimično su uticale ustavne 
i političke promjene u SRJ.

Izostavljene su ili izmijenjene neke ocjene o ustavnom i političkom uređenju Bosne i 
Hercegovine i Republike Srpske. Ovo izdanje je u cjelini aktuelizirano i dovedeno u barem 
relativan sklad stvarnog i normativnog.

Banja Luka, maj 2002. godine
Autor


